
Extras din Hotărârea Sfântului Sinod nr. 628 / 9 februarie 2026 cu privire la 

completarea textului Ghidului (Îndreptarului) privind numirea și transferarea 

clerului la parohii, aprobat prin hotărârea sinodală nr. 5504 din 21 iulie 2011 

 

Punctul 11 al Ghidului privind numirea și transferarea clerului la parohii, se 

completează astfel: 

„Formula de calcul a mediei generale de candidare a unui teolog laic pentru ocuparea 

unui post clerical vacant este următoarea: media anilor de studii universitare adunată 

cu media examenului de licenţă şi cu media examenului de capacitate preoțească, care 

este împărţită la 3 (trei). Totodată, la numirea pe post, se pot lua în considerare, în 

completarea mediei generale de candidare, şi alte criterii specifice unității de cult unde 

există postul vacant, precum şi caracteristici personale ale candidatului (ex. situația 

familială, distanța domiciliului faţă de unitatea de cult, experiența relevantă din punct 

de vedere profesional, promovarea unor studii teologice postuniversitare - masterat, 

doctorat, postdoctorat, studii în alte domenii necesare la unitatea de cult unde 

candidează etc)".   

Punctul 27 al Ghidului (Îndreptarului) privind numirea şi transferarea clerului la 

parohii, se completează astfel:  

„Formula de calcul a mediei generale de candidare a unui cleric pentru transferul pe 

un post clerical vacant din mediul urban mare (adică oraşe cu o populație de peste 

100.000 de locuitori) este următoarea: media de candidare la numire (conform 

punctului 11 din Ghid) adunată cu media gradelor clericale obţinute, cu media 

notărilor administrative pe ultimii 5 (cinci) ani şi cu media examenului de selecționare, 

care este împărţită la 4 (patru). Totodată, la transferul unui cleric, se pot lua în 

considerare, în completarea mediei generale de candidare, şi alte criterii specifice 

unității de cult unde există postul vacant, precum şi caracteristici personale ale 

candidatului (ex . situația familială, distanța domiciliului față de unitatea de cult, 

experiența relevantă din punct de vedere clerical şi/sau profesional, promovarea unor 

studii teologice postuniversitare – masterat, doctorat, postdoctorat -, studii în alte 

domenii necesare la unitatea de cult unde candidează etc)".  


